

洛阳小伙亲历第26届世界大学生夏季运动会开幕式

能在世界舞台上表演，他说很自豪

□记者 李小勇

12日晚上8点，第26届世界大学生夏季运动会在深圳拉开大幕。开幕式上，来自世界各地的大学生充满激情和活力的表演，给人留下了深刻的印象。家住涧西区36号街坊、在武汉体育学院上学的洛阳小伙姜文天也参与了当天的表演。13日凌晨，他通过电话告诉记者，为把最美的节目展现给世界，表演前，他们经历了怎样的艰辛……



这就是开幕式现场姜文天他们叠成的“人墙”。新华社记者 陈建力 摄

这小伙儿，是真的拾“金”不昧

□见习记者 寇玺 记者 马菁华

昨日凌晨，凤翔山庄的服务员张柯峰夜间巡查园区时，拾到了一个沉甸甸的金质护身符。他丝毫没有动心，直接将护身符上交了。

昨日凌晨，张柯峰按照惯例，提着矿灯在凤翔山庄内进行夜间巡查。当他走到大门口通向餐厅的主干道时，一道从地面反射过来的微光引起了他的注意。张柯峰将闪光的东西拾起来，用矿灯照着仔细看了看，那沉甸甸的质感和金灿灿的颜色让他立刻意识到——这是一块金子，看样子，像是个护身符。

张柯峰说，他觉得这应该是来山庄的客人遗失的。于是，他赶紧回到办公室，将护身符交给了主管。

昨日下午，凤翔山庄的工作人员将这个护身符送往金鑫珠宝城进行鉴定、称重，得知它价值近万元。

据了解，张柯峰来自宜阳县赵保乡，今年18岁，在凤翔山庄工作时间不久，每个月工资1000多元。这块金子，能顶上他大半年的工资了。

不过，截至记者发稿时，这个金质护身符的主人仍然没有找到。目前，凤翔山庄已将其妥善保管起来，等待失主认领。我们希望失主看见本文后，及时与凤翔山庄取得联系，联系电话：65787666。



金融常识看过来

家庭理财的投资渠道

储蓄存款，安全稳妥。储蓄存款最大的特点是安全，收益稳定，流动性强，在您需要的时候可以立刻变现，不足之处是利率较低。

债券投资，稳扎稳打。储蓄存款收益很低，所以把全部财富都放在储蓄上显然是不划算的。债券收益比存款高，而风险比股票小，是比较好的投资品种。

股票投资，当心风险。股票虽然收益有时候远远高于债券，但风险也远比债券大，尤其是我国的股票市场还不够成熟，波动较大，更加剧了投资股票的风险。您最好不要把全部资金都投入股市，借款炒股风险就更大。

外汇投资，多花精力。外汇投资就是买卖不同的自由兑换货币，获取汇差收益。外汇投资流动性和方便性都较好，风险比股市小，收益也比股市低，但是需要投入比较大的精力。您需要掌握很多经济金融知识，还要及时了解各国经济金融方面的信息、数据及变化趋势。

购买保险，保值防灾。购买保险有防范风险、保值增值的双重功能。传统的储蓄型险种获利性、流动性都较差，近年来保险公司又推出了一些投资类保险，在提供保障的同时，提高了投资收益，但投资者也增加了风险。

投资基金，专家理财。基金风险较股票小，您可以通过购买基金实现原来实现不了的投资组合，使风险和收益有较好的结合。

信托投资，代您理财。信托与基金不同，可以投资于产业基金和实业基金，接受各种以实物方向的专业资金信托，也属于风险较高的投资品种。

期货投资，以小博大。期货投资的最大特点就是以小博大，收益很高，但风险也很大。投资期货还需要非常专业的知识，占用相当多的时间，对于普通工薪阶层而言需慎之又慎。

珍品收藏，别样投资。时下人们的收藏已从初期的邮、币、卡扩大到艺术品。收藏是一种长线投资，既可投资获益，又可陶冶情操，可谓一举两得。但需要说明的是，珍品收藏需要花费大量时间和精力，同时还需要很多资金。

选拔苛刻：全校只有22人符合要求

姜文天是一名大二学生，在武汉体育学院艺术表演系学习健美操。

6月初，正当大家紧张备考期末考试的时候，姜文天和同学接到通知：将选拔一部分学生去深圳参与第26届世界大学生夏季运动会开幕式的表演。

全班同学顿时炸开了锅。“能参与世界

级运动会的开幕式表演，是很多大学生的梦想。班上很多同学开始加紧练习基本功，希望能被选上。”姜文天说。

6月25日，选拔开始。考试内容由老师随机而定，每个人要做一套“花球啦啦操”。老师会对每个人的个人能力、动作要求、身体协调性等方面进行考察，以确定参与表演

的人选。

6月底，姜文天接到了参与大运会表演的通知。他说：“听到自己被选上，我简直不敢相信自己的耳朵。”据了解，他们学校一共选出了22人参与表演。由于表演的内容和平常学习的内容接近，他所在的技巧组里，28名同学中有5人被选中。

排练辛苦：不少队员带伤训练

在学校进行9天的培训后，7月9日，在教练王丽娟的带领下，22名队员坐上了去深圳的火车。次日上午到达深圳，下午，他们就前往深圳湾体育中心排练。

节目的名字开始叫“青春旋律”，后又多次更改。演出前，节目被合并成“激情之夜——‘哆咪咪’”的一个部分。节目的主要动作就是3个或4个人一组，组成一个底座，不断把一名称为“尖子”的队员来回抛接；最

后队员叠成一面立体的“人墙”，向观众致谢。

姜文天说，他们住的地方离深圳湾体育中心有大约两个小时的车程。大家每天早晨8点出发，坐车到体育中心排练，次日凌晨1点半训练结束，再乘车返回住处。如果当天的训练任务没有完成，结束后还要继续练习，大家常常要到凌晨3点以后才能睡觉。

排练过程中，中午和晚上大家都在体育

中心吃盒饭。如果当天有预演或连排，他们就只能吃饼干和罐装八宝粥。

由于深圳经常下雨，舞台的地面比较滑，大家训练时，一不小心就会摔倒；不断的抛接动作，也使队员的手臂出现酸疼、肿胀。不过，即使受伤，也没有人退出训练。姜文天说，他曾亲眼看到一个队员摔伤，那个队员去医院住了两天后，缠着纱布又回到了训练场。

开幕演出：20秒演出全国观众面前精彩亮相

经过33天的排练，12日，他们终于可以在大运会的开幕式上表演了。“知道有我们的节目，大家都激动地拥抱着。”姜文天说，由于开幕式对时间限制很严格，并不是所有排练的节目都能上场。一些不能上场的队员，听到消息后都禁不住哭了起来。

开幕式上，当“世界之门”打开，激情动

感的“哆咪咪”旋律引出了大学生演员热舞的场面。而在方阵前排依次把人上下抛接，最后叠成立体造型的，就是姜文天和他们的队友们。在电视直播中，大约有20秒他们节目的镜头。

姜文天说，“激情之夜”一章，是大运会开幕后上演的第一组节目，而“哆咪咪”又是

“激情之夜”的第一个节目，导演曾多次对他们说，“哆咪咪”对活跃全场气氛至关重要。

表演结束后，他们并不知道演出是否成功。直到王丽娟高兴地跑来告诉他们演出成功后，队员们才松了一口气。姜文天说，虽然只有短短的20秒，但付出的一切都很值得，辛苦了一个多月，总算没有白费。

告别深圳：遗憾没有买到“UU”

开幕式一结束，王丽娟就把队员们召集到一起，给每人发了一张回家的火车票，让他们在体育中心内等待回住处的车。

记者和姜文天联系时，已是13日凌晨。那时，观众都已离开，姜文天和一些队

友正在看台上搜集观众没有带走的宣传册和画报。

这是为何？原来，虽然大家在深圳待了34天，但排练期间，他们只有两个半天的假期，由于住处离市区较远，根本没有机会去

买大运会的纪念品。姜文天很高兴自己在看台上找到了一本宣传册、一条纪念丝巾和一个加油助威用的摇铃。“没买到吉祥物‘UU’，是我来深圳最遗憾的一件事。不过，能在世界舞台上表演，我感到很自豪。”姜文天说。